
SURVEY ON PARENTS FOR THE 
ONLINE SAFETY OF CHILDREN

The survey was conducted online during the months No-
vember-December 2020 and involved 1750 parents. The 
majority of participants were women (84%) aged 40-49 
years by 56%, followed by 31% participants aged 30-
39 years. The age of the children of the participants is 
from 9 to 12 years by 40% and from 6-8 years by 23%.

According to the results of the research, parents are mainly 
concerned about: 

the possibility of the child adopting an addictive behaviour 
after the pandemic 

how to restore the balance between children’s real and digi-
tal  lives

children’s new online habits such as chatting with other users 
who are not necessarily known to them in real life, engaging 
in online gaming and social networks.

64% worries about the time 
children spend online

24%
is rarely informed 
about the dangers of 
the digital world

48%
uses parental control 
tools on a permanent or 
occasional basis

16% 11%
never discusses 

online safety issues
does not know 
with whom the 
child is talking


